# 特朗普:永久暫停「第三世界」移民入境

重

美國首都華盛頓特區白宮附近26日發生槍擊案,造成兩 名國民警衛隊成員一死一重傷。由於槍手是一名阿富汗公 民,使得移民問題再次成為政治焦點。特朗普迅速宣布此案 是「恐怖襲擊」,藉機升級反移民行動,並猛烈抨擊在移民 政策上持不同意見的民主黨官員。特朗普27日聲稱,將「永 久暫停 | 來自所有「第三世界國家 | 的移民。美國政府也對 來自19個「受關注國家」的綠卡持有者,啟動重新審查。

【大公報訊】特朗普27日表示, 來自西弗吉尼亞州的女國民警衛隊成 員貝克斯特羅姆在白宮附近遭槍擊後 傷重不治身亡,男性國民警衛隊成員 沃爾夫「正在與死神搏鬥」。據報 道,槍手拉坎瓦爾於2021年9月通過 「盟友歡迎計劃|從阿富汗入境美 國。他在襲擊現場被另一名國民警衛 隊成員打傷,目前正在醫院接受治 療。特朗普聲稱:「這次襲擊凸顯了 美國面臨的最大國家安全威脅。上屆 政府放任兩千萬來自世界各地、身份 不明且未經審查的外國人入境。|

特朗普27日深夜在社交媒體發文 稱,將「永久暫停」來自所有「第三 世界國家 | 的移民。他聲稱,美國官 方統計的外來人口為5300萬,其中大 多數人依賴福利生活,他們「來自失 敗的國家,或來自監獄、精神病院、 幫派、販毒集團」。特朗普並未說明 何為「第三世界國家」,也沒有提供 暫停移民計劃的更多細節。

美國公民及移民服務局27日宣 布,將對來自阿富汗、緬甸等19個 「受關注國家」的綠卡持有者啟動全 面、嚴格的重新審查。白宮已於6月將 阿富汗、海地、索馬里和蘇丹等19國 列入移民限制名單。

#### 特朗普大罵女記者「愚蠢 |

特朗普及其右翼支持者認為此次 襲擊為加碼打擊移民提供了正當理 由。特朗普27日在海湖莊園向記者們 展示2021年塔利班接管阿富汗後,大 量阿富汗人擠上一架美軍飛機逃離該 國的照片,並表示這是前民主黨總統 拜登執政期間發生的事,「這不應該 發生!。一名女記者提問,特朗普政 府已對重新安置的阿富汗人進行過審 查,為何還要歸咎於拜登。特朗普舉 着照片厲聲回應,因為拜登放這些移 民進入美國,「他們和其他數以千計 不該在這裏的人一起進來,而你是因 為愚蠢,才問這種問題 | 。

特朗普突然提到明尼蘇達州的索 馬里難民,毫無根據地指控這些難民 正在「佔領」該州,並帶來幫派暴 力。被問到索馬里難民與阿富汗籍槍 手有何關聯時,特朗普說:「沒什麼 關聯,但索馬里人造成了很多麻煩, 他們騙了我們很多錢。」他隨後開始 攻擊代表明尼蘇達州的索馬里裔民主 黨聯邦眾議員奧馬爾。特朗普還在社 媒發文質疑明尼蘇達州州長、民主黨 人沃爾茲智力有問題,並嘲笑奧馬爾 戴頭巾。

#### 阿富汗籍槍手疑患妄想症

地點。 法新兴國國民警衛隊士兵26日聚集在襲擊

諷刺的是,特朗普的反移民行動



美國公民及移 民服務局表示,19 個「受關注國家 | 包括阿富汗、緬 **甸、乍得、剛果** (布)、赤道幾內 亞、厄立特里亞、 海地、伊朗、利比 亞、索馬里、蘇 丹、也門、布隆 迪、古巴、老撾、 塞拉利昂、多哥、 土庫曼斯坦和委内 瑞拉。

**米源・・CNN** 

可能是刺激拉坎瓦爾施襲的原因之

一。一名阿富汗前突擊隊員透露,拉 坎瓦爾曾在阿富汗南部指揮一個隸屬

阿富汗國民軍的特種部隊小組,該特

種部隊在阿富汗戰爭期間直接與美英

部隊合作。這名前突擊隊員說,拉坎

瓦爾的一名摯友兼阿富汗戰友去年離

世,據稱此人曾試圖向美國尋求庇護

但遭拒,拉坎瓦爾因此深感悲痛。拉

坎瓦爾去年在美國申請庇護,今年4月

獲得批准,但他的綠卡申請仍在等待

級反移民行動,截至10月底已遣返超

過52.7萬人。他還以保護參與移民執

法的聯邦特工、打擊犯罪等為由,向

洛杉磯、美國首都華盛頓、芝加哥等

地派遣國民警衛隊,導致移民社區與

軍警之間的矛盾迅速升級。拉坎瓦爾

原本居住在美國西北部的華盛頓州, 但本月橫穿美國前往首都華盛頓槍擊

國民警衛隊成員。警方消息人士稱,

調查人員認為拉坎瓦爾可能患有妄想

症或其他精神健康問題,他堅信美國

政府企圖將其驅逐出境。消息人士還

透露,拉坎瓦爾拒不配合調查。

特朗普今年1月重返白宮後不斷升



◀特朗普27日

批評拜登政府

接收阿富汗移

**美**聯計

民的做法。



美國民衆24日在洛杉磯示威,反對特朗普的移民政策。

路透社

#### 特朗普打擊移民行動不斷升級

#### 逮捕和驅逐

• 今年1月特朗普重返白宮後立即啟動大規模逮捕和驅逐 非法移民行動。截至11月15日,美國移民與海關執法 局(ICE)的拘留設施中關押着超過6.5萬人。美國國 土安全部10月底稱,已遣返超過52.7萬人。

#### 派遣軍隊

今年6月以來,特朗普以保護參與移民執 法的聯邦特工、打擊犯罪等為由,向洛杉 磯、美國首都華盛頓、芝加哥等地派遣國 民警衛隊,引發巨大爭議

#### (限制入境)

- 白宮6月發布公告,宣布全面限制阿富汗、緬甸等12個國家的公民入境,部分 限制布隆迪、古巴等7個國家的公民入境
- 兩名國民警衛隊成員11月26日在白宮附近遭槍擊後,特朗普要求重新審查拜登 執政期間從阿富汗入境美國的人,甚至揚言將「永久暫停」來自所有「第三世 界國家 | 的移民。美國公民及移民服務局27日宣布,對來自19個「受關注國 家」(即6月公告提到的19國)的綠卡持有者啟動重新審查。 大公報整理

### 美國阿富汗移民社區人人自危

【大公報訊】據《紐約時報》報 道:美國國民警衛隊成員遇襲事件令身 處美國的阿富汗移民人人自危。美國公 民及移民服務局已暫停處理所有阿富汗 移民申請,並計劃重新審查拜登政府批 准的庇護申請,來自阿富

汗的綠卡持有者也面臨重 新審查。

2021年塔利班接管阿 富汗之後,大約7.7萬名阿 富汗人通過「盟友歡迎行 動!計劃來到美國,包括

> ▶美國的阿富汗移民社 區近日人人自危

此次襲擊事件的槍手拉坎瓦爾。還有十 多萬阿富汗人通過「持久歡迎行動|計 劃抵美。如今,他們的生活陷入混亂, 對未來感到不安。40歲的塔卡爾曾在阿 富汗與美國政府合作,在喀布爾國際機



美國站穩腳跟,其庇護申請已獲批准, 但綠卡申請仍懸而未決。他的妻子和孩 子也尚未獲得申請綠卡的資格。塔卡爾 沮喪地表示,此次事件讓所有離開阿富 汗的家庭感到焦慮,整個阿富汗移民社 區都要付出代價。

場擔任空中交通管制員。他近年努力在

27歲的艾瑪克兩年前抵達美國, 定居休斯敦,目前在一家保險公司從事 人力資源工作。她表示:「現在最大的 不確定因素就是我的移民身份。|她等 待美國政府批准綠卡申請已經等了一年 多。薩爾馬斯特已經獲得綠卡,目前在 紐約州的巴德學院工作。但由於特朗普 政府突然宣布要進行重新審查,她也不 清楚自己的生活會否受到影響。

## 特朗普威脅對委內瑞拉展開「地面行動

【大公報訊】綜合CNN、新華社報 道:美國總統特朗普27日聲稱,美國可 能「很快」採取行動,通過陸路打擊委 内瑞拉「毒販」。委內瑞拉總統馬杜羅 要求該國空軍保持警惕,時刻準備保衛 國家免受外部威脅。

特朗普27日在海湖莊園對美軍發表 視頻講話稱,美軍已阻止委內瑞拉大約 85%的海上「毒品走私」,接下來「我 們將開始在陸地上阻止它們」,而且地 面行動相對容易,「這一行動很快就會 開始」。他並未透露有關地面行動的更 多細節。馬杜羅當天在委內瑞拉空軍成 立105周年紀念活動上以錄播視頻形式 致辭。他表示,近期美國政府不斷威脅 要破壞委內瑞拉、加勒比地區甚至南美

洲的和平,但美方「虚假且荒謬」的論 點無人相信,美國挑起的侵略行徑不會 嚇倒委內瑞拉。他強調,空軍需時刻準 備捍衛委內瑞拉。

美國以「緝毒」為由不斷向委內瑞



拉附近加勒比海增兵,9月初以來已擊 沉逾20艘所謂「運毒船」,造成80多人 死亡。美方日前將所謂販毒集團「太陽 集團」列入外國恐怖組織清單,並對包

括馬杜羅在內的「組織成員|實施制 裁。委方表示強烈反對。

> 中國外交部發言人毛寧28 日表示,中方反對外部勢力以 任何藉口干涉委內瑞拉內政, 呼籲美方取消非法單邊制裁, 多做有利於拉美和加勒比地區 和平、穩定、發展的事。

◀ 委 內 瑞 拉 總 統 馬 杜 羅 (右一)27日與支持者互 路透社

## 【裝襲擊致中國公民傷亡 中方強烈譴責

【 大公報訊 】綜合報道:據中國駐塔吉克 斯坦大使館微信公眾號消息,11月26日晚,位 於塔吉克斯坦和阿富汗邊境的哈特隆州沙姆西 丁‧紹欣區發生武裝襲擊事件,造成3名中國公 民死亡,1名中國公民受傷。中國駐塔使館強烈 譴責這一嚴重犯罪行徑,對遇難同胞表示深切 哀悼,向遇難者親屬致以誠摯慰問。

中國駐塔使館第一時間啟動應急處置機 制,於27日上午派工作組趕赴事發地全力開展 善後處置,慰問並妥善安置傷者及中方企業人 員。同時,要求塔方敦促有關方面徹查襲擊事 件、嚴懲兇手,並採取切實有效措施保護在塔

中國公民、機構和項目安全。塔外交部27日發 表聲明譴責上述襲擊事件。

中國駐塔使館緊急提醒旅塔中國公民密切 關注地區安全形勢,勿前往塔阿邊境地區投資 和務工。請正在該地區的中國公民盡早撤離。 如遇緊急情況,請及時報警並聯繫使館尋求幫

中國駐阿富汗使館28日發布安全提醒,指 出阿富汗和塔吉克斯坦邊境地區再次發生安全 事件,造成中方人員傷亡。中國駐阿富汗使館 再次提醒在上述地區採金的中國企業和人員盡 快撤離。